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În perioada 4-6 februarie 2025, reprezentanții Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală
(AGEPI) au participat la cea de-a 17-a sesiune a Comitetului consultativ în domeniul respectării
drepturilor de proprietate intelectuală (ACE), organizată în orașul Geneva, Elveția, de către
Organizația Mondială a Proprietății Intelectuale (OMPI).

La sesiune au participat 238 de delegați, reprezentând 85 de state membre, precum și 38 de
observatori. Președinția a fost asigurată de Taffy Yiu, șeful Departamentului de Politici privind
Aplicarea Legii din cadrul Oficiului pentru Proprietate Intelectuală al Regatului Unit. 

Sesiunea a fost deschisă de Edward Kwakwa, Director general adjunct al OMPI pentru provocări
globale și parteneriate, care a salutat participanții și a mulțumit statelor membre pentru
angajamentul lor în activitățile Comitetului ACE și în inițiativele desfășurate de secretariat.

Pe parcursul celor trei zile de sesiune au fost abordate subiecte legate de activitățile de
conștientizare și campaniile strategice pentru promovarea respectului față de drepturile de
proprietate intelectuală, cu accent pe inițiativele educaționale destinate tinerilor și publicului larg. Au
fost prezentate exemple de campanii naționale de combatere a contrafacerii și pirateriei din diverse
state și s-a discutat despre rolul educației și utilizarea platformelor online pentru creșterea gradului
de conștientizare.

În ceea ce privește sistemele de aplicare a drepturilor de proprietate intelectuală și mecanismele de
soluționare a litigiilor, au fost analizate studii de caz din mai multe state privind protecția acestora
prin colaborare internațională. Au fost prezentate modele de succes pentru protecția drepturilor de
autor în mediul digital, precum și mecanisme alternative de soluționare a litigiilor, inclusiv medierea.

Un alt aspect important discutat a fost utilizarea tehnologiilor digitale în combaterea contrafacerii și
pirateriei. Prezentările au inclus utilizarea inteligenței artificiale și a blockchain-ului pentru
monitorizarea și protecția drepturilor de proprietate intelectuală, precum și exemple de instrumente
digitale pentru detectarea și prevenirea încălcărilor acestora la nivel global.

Un alt punct pe agendă a fost referitor la impactul contrafacerii în sectorul biotehnologiei, unde s-a
discutat despre măsurile necesare pentru protecția acestui domeniu la nivel internațional, în baza
unei propuneri formulate de Grupul de țări latino-americane și caraibiene.

La finalul sesiuni, au fost stabilite teme pentru următoarea întâlnire, inclusiv schimbul de bune
practici și experiențe naționale privind educația și aplicarea drepturilor de proprietate intelectuală,
precum și consolidarea capacităților instituționale.

Pentru detalii suplimentare, documentele discuțiilor sunt disponibile pe site-ul OMPI: 
https://www.wipo.int/meetings/en/details.jsp?meeting_id=84728 [1].
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